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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

INDUSTRIAL COMMUNICATION NETWORKS -
PROFILES -

Part 5-20: Installation of fieldbuses —
Installation profiles for CPF 20

FOREWORD

1) Thel International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for .standardizption
conjprising all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object’ of IEC |s to
pronote international co-operation on all questions concerning standardization in/ the” electrical| and
elegtronic fields. To this end and in addition to other activities, IEC publishes International Standprds,
Technical Specifications, Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS)\and Guides (herdafter
refgrred to as "IEC Publication(s)"). Their preparation is entrusted to technical comimittees; any IEC Natjonal
Committee interested in the subject dealt with may participate in this preparatory work. Internatipnal,
governmental and non-governmental organizations liaising with the IEC also ‘garticipate in this prepargtion.
IEC]| collaborates closely with the International Organization for Standardization (ISO) in accordance|with
conflitions determined by agreement between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical mattersXexpress, as nearly as possibld, an
intefnational consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee| has
repfesentation from all interested IEC National Committees.

3) IEC|Publications have the form of recommendations for intefpational use and are accepted by IEC Natjonal
Compmittees in that sense. While all reasonable efforts are’made to ensure that the technical content of IEC
Pulblications is accurate, IEC cannot be held responsible.for the way in which they are used or fol any
mis|nterpretation by any end user.

4) In drder to promote international uniformity, IEC National Committees undertake to apply IEC Publications
tranjsparently to the maximum extent possible in their national and regional publications. Any divergence
betyveen any IEC Publication and the corresponding national or regional publication shall be clgarly
indipated in the latter.

5) IEC]itself does not provide any attestation)of conformity. Independent certification bodies provide confofmity
asspssment services and, in some areas; access to IEC marks of conformity. IEC is not responsible fof any
serYyices carried out by independent(ertification bodies.

6) Al

7) No liability shall attach to IEC ‘or its directors, employees, servants or agents including individual experts
and| members of its technical committees and IEC National Committees for any personal injury, property
danjage or other damage_of any nature whatsoever, whether direct or indirect, or for costs (including Jegal
feeg) and expenses arising out of the publication, use of, or reliance upon, this IEC Publication or any ¢ther
IEC| Publications.

8) Attgntion is drawn~to the Normative references cited in this publication. Use of the referenced publications is
indigpensable for the correct application of this publication.

Isers should ensure that they have the latest edition of this publication.

9) Attgntion”isdrawn to the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the subjqct of
pat¢ntrights. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 61784-5-20 has been prepared by subcommittee 65C: Industrial
networks, of IEC technical committee 65: Industrial-process measurement, control and
automation.

This standard is to be used in conjunction with IEC 61918:2018.

The text of this International Standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting
65C/924/FDIS 65C/925/RVD

Full information on the voting for the approval of this International Standard can be found in
the report on voting indicated in the above table.
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This document has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

A list of all parts of the IEC 61784-5 series, published under the general title Industrial
communication networks — Profiles — Installation of fieldbuses, can be found on the IEC
website.

The committee has decided that the contents of this document will remain unchanged until
the stability date indicated on the IEC web site under "http://webstore.iec.ch" in the data
related to the specific document. At this date, the document will be

e reconfirmed,

e withdrawn,
o replaced by a revised edition, or

e anpended.

IMPORTANT - The 'colour inside’' logo on the cover page of this publication indi¢ates
that |it contains colours which are considered to be useful for the cdrrect
undelstanding of its contents. Users should therefore print this document using a
colouf printer.
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INTRODUCTION

This International Standard is one of a series produced to facilitate the use of
communication networks in industrial control systems.

IEC 61918:2018 provides the common requirements for the installation of communication
networks in industrial control systems. This installation profile standard provides the
installation profiles of the communication profiles (CP) of a specific communication profile
family (CPF) by stating which requirements of IEC 61918 fully apply and, where necessary,
by supplementing, modifying, or replacing the other requirements (see Figure 1).

For deneral background on fieldbuses, their profiles, and relationship between.|the
installption profiles specified in this document, see IEC 61158-1. Each CP installgtion
profilgd is specified in a separate annex of this document. Each annex is structured’exactly
as thg reference standard IEC 61918 for the benefit of the persons representing‘the rolgs in
the figldbus installation process as defined in IEC 61918 (planner, installer; verificgtion
persopnel, validation personnel, maintenance personnel, administration’-personnel).| By
reading the installation profile in conjunction with IEC 61918, these persons immedigtely
know which requirements are common for the installation of all CPs @nd which are modified
or reglaced. The conventions used to draft this document are defined in Clause 5. [The
provision of the installation profiles in one standard for each CRF,(for example |IEC 61784-
5-20 fpr CPF 20) allows readers to work with standards of a convenient size.

PLANNING
AND
APPLICATION AREAS INSTALLATION

1 ]
Office spaces H—»{ 1SO/IEE'11801-2 > Office
Annex
I I
Data centre/ L\l IsornEc 118015 » Data cenfre
computer room spaces Annex
I I
Distributed R DBS
GENERIC building services'(DBS) [| | 'SO/IEC 11801-6 " Isonec Annex
CABLING 14763-2 |
q = N Industripl
" Annex
HH ISO/IEC 11801-3 I 1
General IT J—> 4—|—t
To ]
,—> ISO/IEC 11801-9902 |« » ISO/IEC 14763-4
Automation Islands [ 1]

A

To and between N N Install_ation
Automation Islands i IEC 61158 Profiles
APPLICATION-SPECIFIC {=C-61784-6
CABLING L And
Within »| IEC61784-1,2 | | (Selection +
Automation Islands Add/Repl/Mod)
T Common structure

IEC

Figure 1 — Standards relationships
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INDUSTRIAL COMMUNICATION NETWORKS -
PROFILES -

Part 5-20: Installation of fieldbuses —
Installation profiles for CPF 20

1 Scope

This p

The i

conjumction with IEC 61918:2018.

2 N

The fq
conte
cited

(inclugling any amendments) applies.

IEC 6
netwo

The n

NOTE

3 T

For the purposes of this document, the terms and definitions given in IEC 61918 apply.

ISO a
addre

o |E
e IS

NOTE

4 C

art of IEC 61784 specifies the installation profiles for CPF 20 (ADS-net1)..

nstallation profiles are specified in the annexes. These annexes.-‘a@re reag

prmative references

nt constitutes requirements of this document. For dated<references, only the ed
applies. For undated references, the latest edition:of the referenced docun

918:2018, Industrial communication networks — Installation of communicd
Yks in industrial premises
brmative references of IEC 61918:2018, Clause 2, apply.

For profile specific normative references, ‘see Clauses A.2 and B.2.

brms, definitions, symbols and abbreviations

nhd IEC maintajn‘\terminological databases for use in standardization at the folloy
5ses:

C Electropédia: available at http://www.electropedia.org/

D Online browsing platform: available at http://www.iso.org/obp

llowing documents are referred to in the text in such a way that some or all of their

tion
hent

tion

ving

Faor.profile specific terms, definitions and abbreviated terms see Clauses A.3 and B.3.

PF 20: Overview of installation profiles

CPF 20 consists of two Communication Profiles as specified in IEC 61784-2.

The installation requirements for CP 20/1 (ADS-net/uZNETWORK-1000") are specified in
Annex A.

The installation requirements for CP 20/2 (ADS-net/NX") are specified in Annex B.

1 ADS-net, ADS-net/yZNETWORK-1000 and ADS-net/NX are used to describe this document.
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5 Installation profile conventions

The numbering of the clauses and subclauses in the annexes of this document corresponds
to the numbering of IEC 61918 main clauses and subclauses.

The annex clauses and subclauses of this document supplement, modify, or replace the
respective clauses and subclauses in IEC 61918.

Where there is no corresponding subclause of IEC 61918 in the normative annexes in this
document, the subclause of IEC 61918 applies without modification.

The ahnex heading letter represents the installation profile assigned in Clause 4.

The ahnex heading number shall represent the corresponding numbering of IEC.61918.

EXAMHLE "Subclause A.4.4" in IEC 61784-5-20 means that CP 20/1 specifies the Subclaus&)4.4 of IEC 61918.

All mgin clauses of IEC 61918 are cited and apply in full unless otherwise stated in qgach
normgtive installation profile annex.

If all| subclauses of a (sub)clause are omitted, then th& corresponding IEC 61918
(sub)glause applies.

If in Ja (sub)clause it is written "Not applicable", <then the corresponding IEC 61918
(sub)glause does not apply.

If in g (sub)clause it is written "Addition:", then the corresponding IEC 61918 (sub)clquse
appliels with the additions written in the profilg,

If in a|(sub)clause it is written "Replacenient.", then the text provided in the profile replgces
the tekt of the corresponding IEC 61918 (sub)clause.

NOTE | A replacement can also comprisejadditions.

If in|a (sub)clause it is- written "Modification:", then the corresponding IEC 61918
(sub)glause applies with«the modifications written in the profile.

If all |(sub)clauses, of a (sub)clause are omitted but in this (sub)clause it is written
"(Sub)clause x has‘*addition:" (or "replacement:") or "(Sub)clause x is not applicable.", then
(sub)glause x—becomes valid as declared and all the other corresponding IEC 61918
(sub)qglauses-apply.

6 Conformanee-to-instalationprofiles

Each installation profile within this document includes part of IEC 61918:2018. It may also
include defined additional specifications.

A statement of compliance to an installation profile of this document shall be stated?2 as
either

Compliance to IEC 61784-5-20:—3 for CP 20/n <name> or

2 |n accordance with ISO/IEC Directives.

3 The date should not be used when the edition number is used.
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Compliance to IEC 61784-5-20 (Ed.1.0) for CP 20/n <name>

where the name within the angle brackets < > is optional and the angle brackets are not to
be included. The n within CP 20/n shall be replaced by the profile number 1 to 2.

NOTE The name may be the name of the profile, for example ADS-net/uENETWORK-1000 or ADS-net/NX.

If the name is a trade name then the permission of the trade name holder shall be required.
Product standards shall not include any conformity assessment aspects (including quality
management provisions), neither normative nor informative, other than provisions for
product testing (evaluation and examination).
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Annex A
(normative)

CP 20/1 (ADS-net/uZNETWORK-1000) specific installation profile

A.1 Installation profile scope
Addition:

This .annex e.lnprifipc. the installation prnfilp for Communication Profile CP 20/1

(ADSqnet/pZNETWORK-1000). The CP 20/1 is specified in IEC 61784-2.

A.2 | Normative references
Additibn:

IEC 60603-7-2:2010, Connectors for electronic equipment — Part-7-2: Detail specificgtion
for 8-way, unshielded, free and fixed connectors, for data transmissions with frequencie§ up
to 10qQ MHz

IEC 60603-7-3:2010, Connectors for electronic equipment-+ Part 7-3: Detail specificgtion
for 8-way, shielded, free and fixed connectors, for data~transmission with frequencies up to
100 MHz

IEC 60603-7-4:2010, Connectors for electronic_ equipment — Part 7-4: Detail specificgtion
for 8-way, unshielded, free and fixed connectors, for data transmissions with frequencie$ up
to 250 MHz

IEC 60603-7-5:2010, Connectors for_electronic equipment — Part 7-5: Detail specificgtion
for 8-way, shielded, free and fixed ¢onnectors, for data transmissions with frequencies up to
250 MHz

IEC 60793-2-50:2015, Optical fibres — Part 2-50: Product specifications — Sectipnal
specification for class Bssingle-mode fibres

A.3 | Installation profile terms, definitions, and abbreviated terms

A.3.1 Terms and definitions

A.3.2 Abbreviated terms

A.3.3 Conventions for installation profiles

Not applicable.


https://iecnorm.com/api/?name=e412103075f658965f165686bf7f1400

IEC 61784-5-20:2018 © IEC 2018 - 11 -

A.4 Installation planning

A.41 General

A4.11 Objective

A.4.1.2 Cabling in industrial premises
A.4.1.3 The planning process

Ad41.4 Special requirements for CPs

Not applicable.

A.4.1)5 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.2 Planning requirements
A4.2 Safety

A.4.21.1 General

A.4.2[1.2 Electric safety
A.4.2(1.3 Functional safety

Not applicable.

A.4.2/1.4 Intrinsic safety

Not applicable.

A.4.211.5 Safety of optical fibre.communication systems

A.4.2)2 Security

A.4.213 Environmental considerations and EMC

A.4.23.1 Description' methodology

A.4.2[3.2 Use of .the described environment to produce a bill of material

A.4.2)4 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISOJIEC 11801-3

A.4.3 Network capabilities

A.4.3.1 Network topology
A.4.3.1.1 Common description
A.4.3.1.2 Basic physical topologies for passive networks

Not applicable.

A.4.3.13 Basic physical topologies for active networks

Addition:

The ring topology shall be used for CP 20/1 active networks.
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A.4.3.1.4 Combination of basic topologies
A4.3.1.5 Specific requirements for CPs
Not applicable.

A.4.3.1.6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.3.2 Network characteristics

A.4.3.21 General

A.4.3[2.2 Network characteristics for balanced cabling not based on Ethernget

Not applicable.

A.4.3[2.3 Network characteristics for balanced cabling based on Ethernet

Replagement:
Table|A.1 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 2.

Fable A.1 — Network characteristics for balanced cabling based on Ethernet

Characteristic CP 20/1
Supported data rates (Mbit/s) 10, 100, and 1 000
Supported channel length (m) © 100
Number of connections in the channel 6
(max.) 2P
Patch cord length (m) @ 100
Channel class per D

ISO/IEC 11801-3 {hin.)

Cable category per 5
ISO/IEC 11801-3 (min.) ©

Connecting HW category 5

per ISO/IEC 11801-3 (min.)

Cable types As needed for application
8 See4.4.3.2.

b For the purpose of this table, the channel definitions of ISO/IEC 11801-3
are applicable.

C = AP HNH Lt ' IO o140 0 H
oratatoRarhrorfmato—See— O T ToO-SEHEST

A.4.3.2.4 Network characteristics for optical fibre cabling

Replacement:

Table A.2 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 3.
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Table A.2 — Network characteristics for optical fibre cabling

CP 20/1

Optical fibre type

Description

Single mode silica

Bandwidth (MHz) or 0s1
equivalent at A (nm) 1310 and 1550
Minimum length (m) 0

Maximum length? (m) 40 000

Maximum channel insertion
loss/optical power budget

According to ISO/IEC 11801

(dB)

Connecting hardware See A4.4.25
Multimode silica Bandwidth (MHz x km) or OoM2

equivalent at A (nm) 850

Minimum length (m) 0

Maximum length? (m) 550

Maximum channel insertion
loss/optical power budget
(dB)

According tg;lSO/IEC 11801

Connecting hardware

SeelA.4.4.2.5

P This value is reduced by connections, splices and bends in”accordance with Formula (1) in
IEC 61918:2018, 4.4.3.4.1.

A.4.3,

Not applicable.

A.4.3.

A.4.4

A.4.4,
A.4.4,
A.4.4,

Repla

cement:

Table

2.5 Specific network characteristics

2.6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3
Selection and use of.cabling components
1 Cable selection
1.1 Common-description
1.2 Copper cables

A3/ provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 4.
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Table A.3 — Information relevant to copper cable: fixed cables

Characteristic

CP 20/1

Nominal impedance of cable
(tolerance)

100Q+15Q

DCR of conductors

< 9,38 Q/100 m

DCR of shield

Not defined

Number of conductors

8

Shielding

Shielded/Unshielded

Colour code for conductor

WH/OG, OG, WH/GN, BU, WH/BU, GN,

cement:

WH/BN, BN

Jacket colour requirements

No requirement

Cable types

No requirement

Jacket material

No requirement

Resistance to harsh environment
(e.g. UV, oil resist, LSOH)

No requirement

Agency ratings

No requirement

A.4 provides values based on the template giver innI[EC 61918:2018, Table 5.

Table A.4 — Information relevant\to copper cable: cords

Characteristic

CP 20/1

Nominal impedance of cable
(tolerance)

100Q+150Q

DCR of conductors

< 9,38 Q/100 m

DCR of shield Not defined

Number of conductors 8

Length <100 m

Shielding Shielded/Unshielded

Colouricade for conductor

WH/OG, OG, WH/GN, BU, WH/BU, GN,
WH/BN, BN

Jacket colour requirements

No requirement

Jacket material

No requirement

Resistance to harsh environment
(e.g. UV, oil resist, LSOH)

No requirement

1.3

Agency ratings

No requirement

Cables for wireless installation

Not applicable.

A.4.4.

1.4

Replacement:

Table A.5 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 6.

Optical fibre cables

IEC 61784-5-20:2018 © IEC 2018
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Table A.5 — Information relevant to optical fibre cables

Characteristic 9..10/125 pm 50/125 pm 62,5/125 pm 900/1 000 um 200/230 pm
single mode multi mode multi mode step index step index
silica silica silica POF hard clad silica
Standard IEC 60793-2-50; | IEC 60793-2-10; - - -
Type B1 Type Ala
Attenuation per km - - - - -
(650 nm)
Attenuation per km - - - - -
(820 nm)
Attenuatipom pet K =00 0] = 1,0 B = -
(1310 nny)
Number ¢f optical 1or2 2 - - E
fibres
Jacket cglour @ @ - - E
requiremgents
Jacket miaterial a a - - E
Resistanfe to harsh @ @ - - E
environment (e.g. UV,
oil resist] LSOH)
Breakouf (Y/N) Yes Yes - - E
a8 Appligation dependant.
A4.401.5 Special purpose balanced and optical fibre cables
A.4.411.6 Specific requirements for CPs
Not applicable.
A4.401.7 Specific requirements\for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3
A.4.4)2 Connecting hardware selection
A.4.42.1 Common description
A.4.4)2.2 Connecting hardware for balanced cabling CPs based on Ethernet
Replagement:
Table|A.6(provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 7.
able A.0o — Lonnectors 1or balanced cabling S pased on erne
IEC 60603-7-x? IEC 61076-3-106° IEC 61076-3-117° IEC 61076-2-101
(shielded) (unshielded) | Variant 1 | Variant 6 Variant 14 M12-4 with
D-coding
CP 20/1 Yes Yes No No No No

a

b

For IEC 60603-7-x, the connector selection is based on the desired channel performance.

Housings to protect connectors.

A.4.4.

2.3 Connecting hardware for copper cabling CPs not based on Ethernet

Not applicable.
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Connecting hardware for wireless installation

Not applicable.

A.4.4.2.5

Connecting hardware for optical fibre cabling

Replacement:

Table A.7 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 9.

Table A.7 — Optical fibre connecting hardware

|
IEC 61754-2 IEC 61754-4 IEC 61754-24 IEC 61754-20 IEC 61754-22 Otllers
BFOC/2,5 SC SC-RJ LC F-SMA

CP 20/1 No No No Yes No No

NOTE [The IEC 61754 series defines the optical fibre connector mechanical interfaces; performance specifications

for optidal fibre connectors terminated to specific fibre types are standardized in the IEC 6153 series.

Replagpement:

Table|A.8 provides values based on the template given in,IEC 61918:2018, Table 10.

Table A.8 — Relationship between FOC and fibre types (CP 20/1)
Fibre type
9..10/125 pm 50/125 pm 62,5/125 pm | 900/1 000 pym 200/230 pm Others
single mode multi mode multi mode step index step index
silica silica silica POF hard clad silica

BFOC/2,5 No No No No No No
SC No No No No No No
SC-RJ No No No No No No
LC Yes Yes No No No No
F-SMA No No No No No No
Others No No No No No No

A.4.402.6 Specific requirements for CPs

Not a;l)plicable.
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A.4.4.2.7

A.4.43
A.4.4.31
A.4.4.3.2
A.4.43.21
A.4.4.3.2.2

Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

Connections within a channel/permanent link

Common description

Balanced cabling connections and splices for CPs based on Ethernet

Common description

Connections minimum distance

A.4.43.2.3
A.4.43.2.4
A.4.43.2.5
A.4.483.3

Not applicable.

A4.48.4
A.4.483.4.1
A.4.43.4.2
A.4.43.4.3
A.4.43.4.4
A.4.483.5

Not applicable.

A.4.43.6

A4.44

Not applicable.

A.4.45

A.4.4051

Balanced cabling splices
Balanced cabling bulkhead connections

Balanced cabling J-J coupler (JJ adaptor)

Copper cabling connections and splices for CPs not based on Ethernjet

Optical fibre cabling connections and splicesifor CPs based on Ether
Common description
Optical fibre splices
Optical fibre bulkhead connections
Optical fibre J-J couplers (6radaptors)

Optical fibre cabling connections and splices for CPs not based on
Ethernet

Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

Terminators

Device location and connection

het

Common description

A.4.45.2

Specific requirements for CPs

Not applicable.

A.4.4.5.3

Specific requirements for wireless installation

Not applicable.
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A.4.454 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.4.6 Coding and labelling
A.4.4.6.1 Common description
A.4.4.6.2 Additional requirements for CPs

Not applicable.

A.4.4.6.3 Specific requirements for CPs

Not a;LpIicabIe.

A.4.4/6.4 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.4)7 Earthing and bonding of equipment and devices and shielded cabling
A.4.4J71 Common description

Ad4.4j711 Basic requirements

A.4.4)7.1.2 Planner tasks

A.4.4)71.3 Methods for controlling potential differences in the earth system
A.4.4)7.1.4 Selection of the earthing and bonding systems

A.4.47.2 Bonding and earthing of enclosures and pathways

A.4.4f7.21 Equalisation and earthing conductor sizing and length
A.4.4(7.2.2 Bonding straps and.sizing

A.4.4[7.2.3 Surface preparation and methods

A4.4j7.2.4 Bonding and-earthing

A.4.4[7.3 Earthing-methods

A.4.4f7.31 Equipotential

A.4.4)7.3.2 Star

A.4.4[7.3.3 Earthing of equipment (devices)

A.4.4 F34—Copperbusbars
A.4.47.4 Shield earthing

A.4.4.7.41 Non-earthing or parallel RC
A.4.47.4.2 Direct

A.4.4.7.4.3 Derivatives of direct and parallel RC
A.4.4.7.5 Specific requirements for CPs

Not applicable.
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A.4.4.7.6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.4.8 Storage and transportation of cables
A.4.4.8.1 Common description
A.4.4.8.2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

A.4.4.8.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with

ISO/IEC 11601-3

A.4.409 Routing of cables

A.4.409.1 Common description

A.4.409.2 Cable routing of assemblies

A.4.49.3 Requirements for cable routing inside enclosures
A.4.49.4 Cable routing inside buildings

A.4.409.5 Cable routing outside and between buildings
A.4.49.6 Installing redundant communication cables
A.4.4[10 Separation of circuits

A.4.4111 Mechanical protection of cablingccomponents
A.4.4(11.1 Common description

A.4.4111.2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

A.4.4111.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.4[12 Installation'in special areas
A.4.4112.1 Common description

A.4.412.2 . ~Specific requirements for CPs

Not a;rplicable.
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A.4.412.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.4.5 Cabling planning documentation

A.4.5.1 Common description

A.4.5.2 Cabling planning documentation for CPs
A.4.5.3 Network certification documentation

A.4.5.4 Cabling planning documentation for generic cabling in accordance with
—ISOUEC 11801-3

A.4.6 Verification of cabling planning specification
A.5 | Installation implementation

A.5.1 General requirements

A.5.1/1 Common description

A.5.12 Installation of CPs

A.5113 Installation of generic cabling in industrial premises
A.5.2 Cable installation

A.5.211 General requirements for all cabling-types

A5.2(1.1 Storage and installation

A.5.21.2 Protecting communication-cables against potential mechanical damage

Replagement:
Table|A.9 provides values based-on the template given in IEC 61918:2018, Table 18.

Table'A.9 — Parameters for balanced cables

Characteristic Value

Minimum bending radius, single bending (mm)

Bending radius, multiple bending (mm)

a
Mechanical Pull forces (N)
force

Permanent tensile forces (N)

Maximum lateral forces (N/cm)

Temperature range during installation (°C)

a

Depending on cable type; see manufacture’s data sheet.

Replacement:

Table A.10 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 19.
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Table A.10 — Parameters for silica optical fibre cables

Characteristic

Value

Minimum bending radius, single bending (mm)

50 (during installation)

30 (after installation)

bending radius, multiple bending (mm)

Vendor specified

Mechanical

force Pull forces (N)

a

Permanent tensile forces (N)

a

Maximum lateral forces (N/cm)

a

Temperature Tange aurimng mstattatiom ()

Verdorspecified

Depending on cable type; see manufacturer's data sheet.

A.5.2

A.5.2,
A.5.2,
A.5.2,
A.5.2,
A.5.2,

A.5.2,

A.5.2

A.5.2

A.5.2,
A.5.2,
A.5.2,
A.5.2,
A.5.2,

A.5.2,

A.5.2

A.5.2.

A.5.2.

1.3 Avoid forming loops

1.4 Torsion (twisting)

1.5 Tensile strength (on installed cables)
1.6 Bending radius

1.7 Pull force

1.8 Fitting strain relief

1.9 Installing cables in cabinet and enclosures
J1.10 Installation on moving parts
.11 Cable crush

1.12 Installation of continuous flexing cables

1.13 Additional instructions for the installation of optical fibre cables

1.13.1 Use cable pulling tools

1.13.2 Cautions for handling optical fibre cables

1.13.3 Keeping plugs clean

1.13.4 Attenuation change under load

J1.13.5 Strain relief

T.13.6 EMCT ruggedness

1.13.7 Crush resistance

A.5.2.2 Installation and routing

A.5.2.2.1 Common description

A.5.2.2.2 Separation of circuits

A.5.2.3 Specific requirements for CPs

Not applicable.
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A.5.2.4 Specific requirements for wireless installation

Not applicable.

A.5.2.5 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.5.3 Connector installation
A.5.3.1 Common description

A.5.3.2 Shielded connectors

A.5.33 Unshielded connectors
A.5.3/4 Specific requirements for CPs

Not applicable.

A.5.3/5 Specific requirements for wireless installation

Not applicable.

A.5.36 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.5.4 Terminator installation

Not applicable.

A.5.5 Device installation
A.5.5[1 Common description
A.5.5)2 Specific requirements*for CPs

Not applicable.

A.5.6 Coding and labelling
A.5.6[1 Common description
A.5.6)2 Specific requirements for CPs

Not applicable.
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A.5.7 Earthing and bonding of equipment and devices and shield cabling
A.5.71 Common description

A.5.7.2 Bonding and earthing of enclosures and pathways

A.5.7.21 Equalisation and earthing conductor sizing and length
A.5.7.2.2 Bonding straps and sizing

A.5.7.2.3 Surface preparation and methods
A5.7.3  Earthing methods

A.5.73.1 Equipotential

A.5.73.2 Star

A.5.73.3 Earthing of equipment (devices)
A.5.7,3.3.1 Non-earthing or parallel RC
A.5.7)3.3.2 Direct

A.5.7[3.3.3 Installing copper bus bars
A.5.7/4 Shield earthing methods

A.5.74.1 General

A.5.74.2 Parallel RC

A.5.74.3 Direct

A.5.7/4.4 Derivatives of direct and.parallel RC
A.5.7)5 Specific requirements*for CPs

Not applicable.

A.5.7)6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.5.8 As-implemented cabling documentation

A.6 | Installation verification and installation acceptance test

A.6.1 General

A.6.2 Installation verification

A.6.2.1 General

A.6.2.2 Verification according to cabling planning documentation
A.6.2.3 Verification of earthing and bonding

A.6.2.3.1 General

A.6.2.3.2 Specific requirements for earthing and bonding

Not applicable.
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A.6.2.4 Verification of shield earthing

A.6.2.5 Verification of cabling system

A.6.2.5.1 Verification of cable routing

A.6.2.5.2 Verification of cable protection and proper strain relief
A.6.2.6 Cable selection verification

A.6.2.6.1 Common description

A.6.2. ifi i for CPs
Not aIpIicabIe.

A.6.2(6.3 Specific requirements for wireless installation

Not applicable.

A.6.2f7 Connector verification
A.6.2[7.1 Common description
A.6.27.2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

A.6.2)7.3 Specific requirements for wireless\installation

Not applicable.

A.6.2)8 Connection verification

A.6.2/8.1 Common description

A.6.2)8.2 Number of connections and connectors
A.6.2/8.3 Wire mapping

A.6.2)9 Terminator-verification

Not applicable.

A.6.2]10 _<Coding and labelling verification

A.6.2 (101 Common description

A.6.2.10.2 Specific coding and labelling verification requirements

Not applicable.
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A.6.2.11 Verification report

A.6.3 Installation acceptance test

A.6.3.1 General

A.6.3.2 Acceptance test of Ethernet based cabling

A.6.3.21 Validation of balanced cabling for CPs based on Ethernet

A.6.3.2.1.1 Common description
A.6.3.212 Transmission performance test parameters

A.6.3/2.1.3 Specific requirements for CPs based on Ethernet

Not applicable.

A.6.3[2.2 Validation of optical fibre cabling for CPs based on Ethernet
A.6.3)2.2.1 Common description
A.6.3[2.2.2 Specific requirements for optical fibre cabling CPs

Not applicable.

A.6.3[2.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

A.6.33 Acceptance test of non-Ethernet based cabling

Not applicable.

A.6.3.4 Specific requirements for.wireless installation

Not applicable.
A.6.3/5 Acceptance test'report
A.7 | Installation administration

Subclause 7.8 isynot applicable.

A.8 |[Installation maintenance and installation troubleshooting

Subclause 8.4 is not applicable.
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Annex B
(normative)

CP 20/2 (ADS-net/NX) specific installation profile

B.1 Installation profile scope

Addition:

This .annex e.lnprifipq the installation prnfilp for Communication Profile CP 20/2

(ADSqnet/NX). The CP 20/2 is specified in IEC 61784-2.

B.2 | Normative references
Additipn:

IEC 60603-7-2:2010, Connectors for electronic equipment — Part-7-2: Detail specificgtion
for 8-way, unshielded, free and fixed connectors, for data transmissions with frequencie§ up
to 10qQ MHz

IEC 60603-7-3:2010, Connectors for electronic equipment -+ Part 7-3: Detail specificgtion
for 8-way, shielded, free and fixed connectors, for data~transmission with frequencies up to
100 MHz

IEC 60603-7-4:2010, Connectors for electronic_ equipment — Part 7-4: Detail specificgtion
for 8-way, unshielded, free and fixed connectors, for data transmissions with frequencies up
to 25Q MHz

IEC 60603-7-5:2010, Connectors for_electronic equipment — Part 7-5: Detail specificgtion
for 8-way, shielded, free and fixed ¢onnectors, for data transmissions with frequencies up to
250 MHz

IEC 60793-2-50:2015, Optical fibres — Part 2-50: Product specifications — Sectipnal
specification for class Bssingle-mode fibres

B.3 [ Installation-profile terms, definitions, and abbreviated terms

B.3.1 Terms and definitions

B.3.2 Abbreviated terms

B.3.3 Conventions for installation profiles

Not applicable.
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B.4 Installation planning

B.4.1 General

B.4.1.1 Objective

B.4.1.2 Cabling in industrial premises
B.4.1.3 The planning process

B.4.1.4 Special requirements for CPs

Not applicable.

B.4.1)5 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.4.2 Planning requirements
B.4.21 Safety

B.4.2/1.1 General

B.4.2/1.2 Electric safety
B.4.2/1.3 Functional safety

Not applicable.

B.4.2/1.4 Intrinsic safety

Not applicable.

B.4.2/1.5 Safety of optical fibre.communication systems

B.4.2)2 Security

B.4.23 Environmental considerations and EMC

B.4.2)3.1 Description' methodology

B.4.2)3.2 Use of .the described environment to produce a bill of material

B.4.24 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISOJIEC 11801-3

B.4.3 Network capabilities

B.4.3.1 Network topology
B.4.3.1.1 Common description
B.4.3.1.2 Basic physical topologies for passive networks

Not applicable.

B.4.3.1.3 Basic physical topologies for active networks

Addition:

Additional topologies increase network availability. CP 20/2 supports redundant active
linear bus topologies.
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Combination of basic topologies

Not applicable.

B.4.3.1.5

Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.4.3.1.6

B.4.3.2____Network characteristics

B.4.3.)2.1
B.4.3[2.2

IEC 61784-5-20:2018 © IEC 2018

Specific requirements for generic cabling in accordance with

ISO/IEC 11801-3

General

Network characteristics for balanced cabling not based on Ethernet

Not applicable.

B.4.3[2.3

Replagement:

Table|B.1 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 2.

Network characteristics for balanced cabling based on Ethernet

Fable B.1 — Network characteristics for balanced cabling based on Ethernet

B.4.3.2.4

Replacement:

Characteristic CP 20/2
Supported data rates (Mbit/s) 10, 100, and 1 000
Supported channel length (m) 100
Number of connections in thec¢hannel 6
(max.) @b
Patch cord length (m) @ 100
Channel class per D
ISO/IEC 118013 (min.) ©
Cable category per 5
ISO/IEC11801-3 (min.) ©
Connecting HW category 5
per ISO/IEC 11801-3 (min.)
Cable types As needed for application
a8 See4.4.3.2.
—Forthe puUTpoSe Of this tabte, the chanmer aefmitons of TSONEC T1801=3
are applicable.
¢ For additional information, see IEC 61156 series.

Network characteristics for optical fibre cabling

Table B.2 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 3.
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Table B.2 — Network characteristics for optical fibre cabling

CP 20/2
Optical fibre type Description

Single mode silica Bandwidth (MHz) or 0S1
equivalent at A (nm) 1310 and 1 550
Minimum length (m) 0
Maximum length? (m) 40 000
Maximum channel insertion According to ISO/IEC 11801
loss/optical power budget (dB)
Connecting hardware See A.4.4.2.5

Multimode silica Bandwidth (MHz x km) or OoM2
equivalent at A (nm) 850
Minimum length (m) 0
Maximum length? (m) 550
Maximum channel insertion According to ISO/{EC* 11801

loss/optical power budget (dB)

Connecting hardware See A.4.4.2\5

P This value is reduced by connections, splices and bends in agcordance with Formula (1) in
IEC 61918:2018, 4.4.3.4.1.

B.4.3.

2.5 Specific network characteristics

Not applicable.

B.4.3.

B.4.4

B.4.4.
B.4.4.
B.4.4.

Repla

Table

2.6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3
Selection and use of cabling components
1 Cable selection
1.1 Common description
1.2 Copper cables

cement:

B.3 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 4.
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B.4.4.

— 30 -

Table B.3 — Information relevant to copper cable: fixed cables

Characteristic

CP 20/2

Nominal impedance of cable
(tolerance)

100Q+15Q

DCR of conductors

< 9,38 Q/100 m

DCR of shield

Not defined

Number of conductors

8

Shielding

Shielded/Unshielded

Colour code for conductor

WH/OG, OG, WH/GN, BU, WH/BU, GN,

cement:

WH/BN, BN

Jacket colour requirements

No requirement

Cable types

No requirement

Jacket material

No requirement

Resistance to harsh environment
(e.g. UV, oil resist, LSOH)

No requirement

Agency ratings

No requirement

B.4 provides values based on the template given intIEC 61918:2018, Table 5.

Table B.4 — Information relevant\to copper cable: cords

Characteristic

CP 20/2

Nominal impedance of cable
(tolerance)

100Q+150Q

DCR of conductors

< 9,38 Q/100 m

DCR of shield Not defined

Number of conductors 8

Length <100 m

Shielding Shielded/Unshielded

Colouricade for conductor

WH/OG, OG, WH/GN, BU, WH/BU, GN,
WH/BN, BN

Jacket colour requirements

No requirement

Jacket material

No requirement

Resistance to harsh environment
(e.g. UV, oil resist, LSOH)

No requirement

1.3

Agency ratings

No requirement

Cables for wireless installation

Not applicable.

B.4.4.

1.4

Replacement:

Table B.5 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 6.

Optical fibre cables

IEC 61784-5-20:2018 © IEC 2018
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Table B.5 — Information relevant to optical fibre cables

Characteristic 9..10/125 pm 50/125 pm 62,5/125 pm 900/1 000 pm 200/230 pm
single mode multi mode multi mode step index step index
silica silica silica POF hard clad silica
Standard IEC 60793-2-50; | IEC 60793-2-10; - - -
Type B1 Type Ala

Attenuation per km - - - - -
(650 nm)
Attenuation per km - - - - -
(820 nm)
Attenuatipom pet K =00 0]=] = 1,0 B = -
(1310 nny)
Number ¢f optical fibres 1or2 2 - - E
Jacket cglour - a - - E
requiremgents
Jacket miaterial - @ - - E
Resistanfe to harsh - a - - E
environment (e.g. UV,
oil resist] LSOH)
Breakouf (Y/N) Yes Yes - - -

a8  Appligation dependant.

B.4.4/1.5
B.4.4/1.6

Not applicable.

B.4.4(1.7

B.4.42
B.4.4{2.1
B.4.4{2.2

Replagement:

Table|B.6 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 7.

Specific requirements for CPs

Connecting hardware selection

Common description

Special purpose balanced and optical fibre cables

Specific requirements.for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

Connecting hardware for balanced cabling CPs based on Ethernet

IEC 60603-7-x?

IEC 61076-3-106°

IEC 61076-3-117°

IEC 61076-2-101

(shielded) (unshielded) | Variant 1 | Variant 6 Variant 14 M12-4 with
D-coding
CP 20/2 Yes Yes No No No No

b

Housings to protect connectors.

2  For IEC 60603-7-x, the connector selection is based on the desired channel performance.

B.4.4.2.3

Not applicable.

Connecting hardware for copper cabling CPs not based on Ethernet
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Connecting hardware for wireless installation

Not applicable.

B.4.4.2.5

Connecting hardware for optical fibre cabling

Replacement:

Table B.7 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 9.

Table B.7 — Optical fibre connecting hardware

for optid

al fibre connectors terminated to specific fibre types are standardized in the IEC.61753 series.

IEC 61754-2 IEC 61754-4 IEC 61754-24 IEC 61754-20 IEC 61754-22 Otliers
BFOC/2,5 sC SC-RJ LC F-SMA
CP 20/2 No No No Yes No No
NOTE [The IEC 61754 series defines the optical fibre connector mechanical interfaces; performance specifications

Replagement:

Table

B.8 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 10.

Table B.8 — Relationship between FOC{and fibre types (CP 20/2)

Fibre type
9..10/125 pm 50/125 pm 62.5/125;ym | 900/1 000 pm 200/230 pm Others
single mode multi mode multi'mode step index step index
silica silica silica POF hard clad silica
BFOC/2,5 No No No No No No
SC No No No No No No
SC-RJ No N6 No No No No
LC Yes Yes No No No No
F-SMA No No No No No No
Others No No No No No No
B.4.4)2.6 Specific requirements for CPs

Not anIicabIe.



https://iecnorm.com/api/?name=e412103075f658965f165686bf7f1400

IEC 61784-5-20:2018 © IEC 2018 - 33 -

B.4.4.2.7

B.4.4.3
B.4.4.3.1
B.4.4.3.2
B.4.4.3.2.1
B.4.4.3.2.2

Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

Connections within a channel/permanent link

Common description

Balanced cabling connections and splices for CPs based on Ethernet

Common description

Connections minimum distance

B.4.4.3.2.3
B.4.4.3.2.4
B.4.413.2.5
B.4.43.3

Not applicable.

B.4.43.4
B.4.43.4.1
B.4.43.4.2
B.4.4.3.4.3
B.4.4.3.4.4
B.4.43.5

Not applicable.

B.4.4.3.6

B.4.4/4

Not applicable.

B.4.4/5

B.4.4)5.1

Balanced cabling splices
Balanced cabling bulkhead connections

Balanced cabling J-J coupler (JJ adaptor)

Copper cabling connections and splices for CPs not based on Ethernjet

Optical fibre cabling connections and splicesifor CPs based on Ether
Common description
Optical fibre splices
Optical fibre bulkhead connections
Optical fibre J-J couplers (6radaptors)

Optical fibre cabling connections and splices for CPs not based on
Ethernet

Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

Terminators

Device location and connection

het

Common description

B.4.4.5.2

Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.4.4.5.3

Specific requirements for wireless installation

Not applicable.
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B.4.4.5.4 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.4.4.6 Coding and labelling
B.4.4.6.1 Common description
B.4.4.6.2 Additional requirements for CPs

Not applicable.

B.4.4.6.3 Specific requirements for CPs

Not a;LpIicabIe.

B.4.4/6.4 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.4.4(7 Earthing and bonding of equipment and devices and shielded cabling
B.4.4f7.1 Common description

B.4.4f7.1.1 Basic requirements

B.4.417.1.2 Planner tasks

B.4.4J7.1.3 Methods for controlling potential differences in the earth system
B.4.4J7.1.4 Selection of the earthing and bonding systems

B.4.4)7.2 Bonding and earthing of enclosures and pathways

B.4.4)7.2.1 Equalisation and earthing conductor sizing and length
B.4.4)7.2.2 Bonding straps and.sizing

B.4.4)7.2.3 Surface preparation and methods

B.4.4)7.2.4 Bonding and-earthing

B.4.4)7.3 Earthing-methods

B.4.4)7.3.1 Equipotential

B.4.4(7.3.2 Star

B.4.4)7.3.3 Earthing of equipment (devices)

B.4.4F34—~Copperbusbars
B.4.4.7.4 Shield earthing

B.4.4.7.4.1 Non-earthing or parallel RC
B.4.4.7.4.2 Direct

B.4.4.7.4.3 Derivatives of direct and parallel RC
B.4.4.7.5 Specific requirements for CPs

Not applicable.
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B.4.4.7.6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.4.4.8 Storage and transportation of cables
B.4.4.8.1 Common description
B.4.4.8.2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.4.4.8.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with

ISO/IEC 11601-3

B.4.4)9 Routing of cables

B.4.4)9.1 Common description

B.4.4)9.2 Cable routing of assemblies

B.4.4[9.3 Requirements for cable routing inside enclosures
B.4.49.4 Cable routing inside buildings

B.4.4/9.5 Cable routing outside and between buildings
B.4.419.6 Installing redundant communication cables
B.4.4/10 Separation of circuits

B.4.4111 Mechanical protection of cablingccomponents
B.4.4]11.1 Common description

B.4.411.2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.4.4]11.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.4.4]12 Installation-in special areas
B.4.4/12.1 Common description

B.4.4112.2 .~Specific requirements for CPs

Not a;rplicable.
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B.4.4.12.3 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.4.5 Cabling planning documentation

B.4.5.1 Common description

B.4.5.2 Cabling planning documentation for CPs
B.4.5.3 Network certification documentation

B.4.5.4 Cabling planning documentation for generic cabling in accordance with
—ISOUEC 11801-3

B.4.6 Verification of cabling planning specification
B.5 | Installation implementation

B.5.1 General requirements

B.5.1]1 Common description

B.5.1.2 Installation of CPs

B.5.13 Installation of generic cabling in industrial premises
B.5.2 Cable installation

B.5.2.11 General requirements for all cabling-types

B.5.211.1 Storage and installation

B.5.2]1.2 Protecting communication-cables against potential mechanical damage

Replagement:
Table|B.9 provides values based-on the template given in IEC 61918:2018, Table 18.

Table'B.9 — Parameters for balanced cables

Characteristic Value

Minimum bending radius, single bending (mm)

Bending radius, multiple bending (mm)

Pull forces (N)

Mechanical
force

Permanent tensile forces (N)

Maximum lateral forces (N/cm)

Temperature range during installation (°C)

a

Depending on cable type: see manufacture’s data sheet.

Replacement:

Table B.10 provides values based on the template given in IEC 61918:2018, Table 19.
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Table B.10 — Parameters for silica optical fibre cables

Characteristic Value
Minimum bending radius, single bending 50 (during installation)
(mm) 30 (after installation)
bending radius, multiple bending (mm) Vendor specified
Mechanical Pull forces (N) i

force 3

Permanent tensile forces (N)

Maximum lateral forces (N/cm) @

Temperature range during installation (°C) Vendor specified

Depending on cable type; see manufacturer's data sheet.

B.5.2,1.3 Avoid forming loops

B.5.2]1.4 Torsion (twisting)
B.5.2/1.5 Tensile strength (on installed cables)
B.5.2/1.6 Bending radius

B.5.21.7 Pull force

B.5.2/1.8 Fitting strain relief

B.5.21.9 Installing cables in cabinet and enclosures
B.5.2/1.10 Installation on moving parts

B.5.2(1.11 Cable crush

B.5.2]1.12 Installation of continuous flexing cables
B.5.2]1.13 Additional instructions for the installation of optical fibre cables
B.5.2/1.13.1 Use cable pulling tools

B.5.2J1.13.2 Cautions*for handling optical fibre cables
B.5.2/1.13.3 Keeping plugs clean

B.5.2/1.13.4 Attenuation change under load
B.5.2{1.13'5 Strain relief

B.5.211136  EMC ruggedness
B.5.2.1.13.7 Crush resistance

B.5.2.2 Installation and routing
B.5.2.2.1 Common description
B.5.2.2.2 Separation of circuits
B.5.2.3 Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.5.2.4 Specific requirements for wireless installation

Not applicable.
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5 Specific requirements for generic cabling in accordance with

ISO/IEC 11801-3
Connector installation
1 Common description
2 Shielded connectors
3 Unshielded connectors

4 Specific requirements for CPs

Not aﬂ)plicable.

B.5.3.

Not applicable.

B.5.3.

B.5.4

ISO/IEC 11801-3

Terminator installation

Not applicable.

B.5.5
B.5.5.

B.5.5.

Device installation
1 Common description

2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.5.6
B.5.6.

B.5.6.

Coding and labelling
1 Common description

2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

5 Specific requirements for wireless installation

6 Specific requirements for generic cabling in accordancetwith
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B.5.7 Earthing and bonding of equipment and devices and shield cabling
B.5.7.1 Common description

B.5.7.2 Bonding and earthing of enclosures and pathways

B.5.7.2.1 Equalisation and earthing conductor sizing and length
B.5.7.2.2 Bonding straps and sizing

B.5.7.2.3 Surface preparation and methods
B.5.7.3 __ FEarthing methods

B.5.7.3.1 Equipotential

B.5.73.2 Star

B.5.7)3.3 Earthing of equipment (devices)
B.5.7/3.3.1 Non-earthing or parallel RC
B.5.7.3.3.2 Direct

B.5.7.3.3.3 Installing copper bus bars
B.5.7.4 Shield earthing methods

B.5.7.4.1 General

B.5.7./4.2 Parallel RC

B.5.7./4.3 Direct

B.5.74.4 Derivatives of direct and.parallel RC
B.5.7,5 Specific requirements*for CPs

Not applicable.

B.5.7.6 Specific requirements for generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.5.8 As-implemented cabling documentation

B.6 [ Instalation verification and installation acceptance test

B.6.1 General

B.6.2 Installation verification

B.6.2.1 General

B.6.2.2 Verification according to cabling planning documentation
B.6.2.3 Verification of earthing and bonding

B.6.2.3.1 General

B.6.2.3.2 Specific requirements for earthing and bonding

Not applicable.
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B.6.2.4 Verification of shield earthing

B.6.2.5 Verification of cabling system

B.6.2.5.1 Verification of cable routing

B.6.2.5.2 Verification of cable protection and proper strain relief
B.6.2.6 Cable selection verification

B.6.2.6.1 Common description

B.G.Zlﬁz_ﬁpMimMEs
Not applicable.

B.6.2)6.3 Specific requirements for wireless installation

Not applicable.

B.6.2)7 Connector verification
B.6.2J7.1 Common description
B.6.2)7.2 Specific requirements for CPs

Not applicable.

B.6.2J7.3 Specific requirements for wireless\installation

Not applicable.

B.6.2.8 Connection verification

B.6.2/8.1 Common description

B.6.2.8.2 Number of connections and connectors
B.6.2]8.3 Wire mapping

B.6.2.,9 Terminator-verification

Not applicable.
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B.6.2.10 Coding and labelling verification

B.6.2.10.1 Common description

B.6.2.10.2 Specific coding and labelling verification requirements
B.6.2.11 Verification report

B.6.3 Installation acceptance test

B.6.3.1 General
B.6.3.2  Acceptance test of Fthernet based cabling

B.6.3)2.1 Validation of balanced cabling for CPs based on Ethernet
B.6.3.2.1.1 Common description

B.6.32.1.2 Transmission performance test parameters

B.6.3)2.1.3 Specific requirements for CPs based on Ethernet

Not applicable.

B.6.3.2.2 Validation of optical fibre cabling for CPs based on Ethernet
B.6.3.2.2.1 Common description
B.6.3)J2.2.2 Specific requirements for optical.fibre cabling CPs

Not applicable.

B.6.3.2.3 Specific requirements for.generic cabling in accordance with
ISO/IEC 11801-3

B.6.3.3 Acceptance test of non:=Ethernet based cabling

Not applicable.

B.6.3.4 Specific requirements for wireless installation

Not applicable.
B.6.3.)5 Acceéptance test report

B.7 | Installation administration

Subclause 7.8 is not applicable.

B.8 Installation maintenance and installation troubleshooting

Subclause 8.4 is not applicable.
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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

RESEAUX DE COMMUNICATION INDUSTRIELS -
PROFILS -

Partie 5-20: Installation des bus de terrain —
Profils d’installation pour CPF 20
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Une liste de toutes les parties de la série IEC 61784-5, publiées sous le titre général
Réseaux de communication industriels — Spécifications des bus de terrain peut étre
consultée sur le site web de I'lEC.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant la date de
stabilité indiquée sur le site web de I'IEC sous "http://webstore.iec.ch"” dans les données
relatives a la publication recherchée. A cette date, la publication sera

e reconduite,

e supprimeée,

e remplacée par une édition révisée ou

e amendée.

IMPORTANT - Le logo "colour inside"” qui se trouve sur la page de couverture de cette
publi¢ation indique qu’'elle contient des couleurs qui sont considéréés comme utiles a
une bonne compréhension de son contenu. Les utilisateurs devraient, par conséquent,
impri]:er cette publication en utilisant une imprimante couleur
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INTRODUCTION

La présente Norme internationale fait partie d’'une série élaborée pour faciliter 'utilisation
de réseaux de communication dans des systemes de contréle-commande industriels.

L'IEC 61918:2018 définit les exigences communes applicables a l'installation de réseaux
de communication dans des systémes de contréle-commande industriels. La présente
norme décrit les profils d’installation des profils de communication (CP) d'une famille
spécifique de profils de communication (CPF) en indiquant les exigences de I'l[EC 61918
qui s’appliquent pleinement et, si nécessaire, en complétant, en modifiant ou en remplacant
les autres exigences (voir la Figure 1).

Se reporter a I'lEC/TR 61158-1 pour un contexte général sur les bus de terrain, leurs\prpfils
et la felation entre les profils d’installation spécifiés dans le présent document.~-Chgque
profil |d’installation de CP est spécifié dans une annexe séparée du présentydocument.
Chaque annexe est structurée exactement de la méme maniere que la normelde référgnce
IEC 61918 compte tenu des rbles des différentes personnes impliquées dans le procegsus
d’installation des bus de terrain, tels que définis dans I'lEC 61918 (planificateur, installateur,
vérifidateur, valideur, personnel chargé de Ila maintenance, personnel chargé| de
I’ladministration). Ces personnes, par la lecture du profil d’installation conjointement gvec
I'IEC 61918, déterminent immédiatement quelles sont les exigefces communes relativgs a
I'instajlation de tous les CP et quelles exigences font I'objet’d’'une modification ou ¢’un
remplacement. Les conventions utilisées pour la rédaction du présent document $ont
définigs a I'Article 5. La définition d’'une norme de profil d’installation pour chaque CPF [par
exemile 'IEC 61784-5-20 pour la CPF 20), permet aux utilisateurs de travailler avec |des
documents de taille convenable.

PLANNING
AND
APPLICATION AREAS INSTALLATION
1

1
Office spaces = >l I1SO/IEC 11801-2 > Office
Annex
I I
Data centre/ 5| 1sonec 118015 » Data cenfre
computer rodm Spaces Annex
I I
Distributed R DBS
ETEr building services (DBS) || | 'SO/IEC 11801-6 *| 1sonEC Annex
CABLING 14763-2 I
q . N Industripl
e Annex
HH ISO/IEC 11801-3 I 1
General IT J—> 4—|—t
To ]
,—> ISO/IEC 11801-9902 |« » ISO/IEC 14763-4
Automation Islands [}

A

To and between N Installation
Automation Islands i IEC 61158 > Profiles
APPLICATION-SPECIFIC series IEC 61784-5 series
CABLING L And
Within »| IEC61784-1,2 | | (Selection +
Automation Islands Add/Repl/Mod)
T Common structure

IEC
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Anglais Frangais
Application areas Zones d’application
Generic Cabling Cablage générique
Office spaces Bureaux
Data centre / computer room spaces Centres de données/salles informatiques
Distributed building services (DBS) Services de batiments répartis (DBS)
Industrial spaces Espaces industriels
General IT Informatique générale
To Autolmation Islands Vers les ilots d’automatisation
ApplicJtion -Specific Cabling Cablage spécifique a I'application
To and petween Automation Islands Vers et entre les flots d’automatisation
Within Automation Islands Au sein des flots d’automatisation
Design Conception
Planninig and Installation Planification et installation
Office Annex Annexe concernant les bureaux
Data cgntre Annex Annexe concernant les-centres de données
DBS Arnnex Annexe concernantilés DBS
Industrfal Annex Annexe concerpant les locaux industriels
IEC 61158 series And IEC 61784-1, -2 Série IEC 61458 et IEC 61784-1, IEC 61784-2
Installation Profiles IEC 61784-5 series Profils dinstallation série IEC 61784-5
(Selectlon + Add/Repl/Mod) (Sélection + Addition/Rempl./Modif.)
(Commpn requirements) (Exigences communes)
Commgn structure Structure commune

Figure 1< Relations entre les normes
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RESEAUX DE COMMUNICATION INDUSTRIELS -
PROFILS -

Partie 5-20: Installation des bus de terrain —
Profils d’installation pour CPF 20

1 Domaine d’application

La pré

Les p

conjointement avec I'EC 61918:2018.

2 Rgférences normatives

Les d
partie
seule

document de référence s’applique (y compris les éventu€ls amendements).

IEC 6
netwo

Les ré

NOTE

3 T

Pour |

L’ISO
utilisé
e |E
e IS

sente partie de I'lEC 61784 définit les profils d’installation pour la CPF 20 (ADS*n

rofils d’installation sont spécifiés dans les annexes. Ces annexes ,sont utilis

bcuments suivants sont cités dans le texte de sorte qulils jconstituent, pour tou
de leur contenu, des exigences du présent document.Pour les références dat
I’édition citée s’applique. Pour les références non-datées, la derniére édition

918:2018, Industrial communication networks — Installation of communicg
ks in industrial premises (disponible en anglais seulement)
férences normatives de I'lEC 61918:2018, Article 2, s’appliquent.

Pour les références normatives spécifiques aux profils, voir A.2 et B.2.

brmes, définitions, symboles et abréviations

et I'IEC tiennent/a jour des bases de données terminologiques destinées a
s en normalisation, consultables aux adresses suivantes:

C Electropédia: disponible a I'adresse http://www.electropedia.org/

D Online browsing platform: disponible a I’adresse http://www.iso.org/obp

et1).

ées

ou
Ees,

tion

es besoins du présent document, les termes et définitions de I'lEC 61918 s’appliglient.

Btre

NOTE

4 C

Pour les termes, définitions et abréviations spécifiques a un profil, voir A.3 et B.3.

PF 20: Vue d’ensemble des profils d’installation

La CPF 20 consiste en deux profils de communication tel que spécifié dans I'l|EC 61784-2.

Les exigences d’installation pour le CP 20/1 (ADS-net/uZNETWORK-1000") sont définies
dans I’Annexe A.

Les exigences d’installation pour le CP 20/2 (ADS-net/NX') sont définies en Annexe B.

1 ADS-net, ADS-net/uZNETWORK-1000 et ADS-net/NX sont utilisés pour décrire le présent document.
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5 Conventions utilisées pour les profils d’installation

La numérotation des articles et paragraphes des annexes du présent document correspond
a celle des principaux articles et paragraphes de I'lEC 61918.

Les articles et paragraphes des annexes du présent document complétent, modifient ou
remplacent les articles et paragraphes correspondants de I'lEC 61918.

En lPabsence d’'un paragraphe correspondant de I'l[EC 61918 dans les annexes normatives
du présent document, le paragraphe pertinent de I'lEC 61918 s’applique sans modification.

La letire dans le titre (I’en-téte) de chaque annexe représente le profil d’installation qLJi lui
est at{ribué a I’Article 4.

La numérotation des articles (paragraphes) aprés la lettre de chaque’ annexe |doit
corredpondre a la numérotation de I'article (paragraphe) concerné de I'lEC 61918.

EXEMHLE "paragraphe A.4.4" dans I'lEC 61784-5-20 signifie que le CP 20/1 est défini-dans le paragraphp 4.4
de I'IEQ¢ 61918.

Tous |es principaux articles de I'lEC 61918 sont cités et s’appliguent dans leur intégralité
sauf indication contraire dans chaque annexe normative de profil’ d’installation.

Si tops les paragraphes d’'un article (paragraphe)-’sont omis, l'article (paragraphe)
corregpondant de I'lEC 61918 s’applique.

Si un prticle (paragraphe) indique “Non applicable}?, I'article (paragraphe) correspondant de
I'IEC 61918 ne s’applique pas.

Si un| article (paragraphe) indique “Addition:”, I'article (paragraphe) correspondanf] de
I'IEC 61918 s’applique en incluant les -@jouts indiqués pour le profil.

Si un [article (paragraphe) indique:“Remplacement.”, le texte donné dans le profil remp|ace
le texfe de I'article (paragraphe): correspondant de I'lEC 61918.

NOTE | Un remplacement peut.€galement comprendre des additions.

Si un|article (paragraphe) indique “Modification:”, I'article (paragraphe) correspondanf de
I'IEC 61918 s’appligue en incluant les modifications indiquées pour le profil.

Si tous les_paragraphes d’un article (paragraphe) sont omis alors que, dans ledit arficle
(paragraphe), il est indiqué “I’Article (paragraphe) x comporte une addition:” (ou |"un
remplacement:") ou “I’Article (paragraphe) x n’est pas applicable”, I'Article (paragrap
est vahde—tetque—spéeifié ots—es—autres—artie 6
I'lEC 61918 s’appliquent.

6 Conformité aux profils d’installation

Chaque profil d’installation du présent document inclut une partie de I'lEC 61918:2018. I
peut également comprendre la définition de spécifications supplémentaires.

Une déclaration de conformité a un profil d’'installation du présent document doit étre
indiquée2 comme étant

2 Conformément aux Directives ISO/IEC.
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La conformité a I'EC 61784-5-20:—3 pour CP 20/n <name> ou
La conformité a I'lEC 61784-5-20 (Ed.1.0) pour CP 20/n <name>

ou le nom placé entre parenthéses en chevron < > est facultatif, lesdites parenthéses
devant étre exclues. Le "m" dans CP 20/n doit étre remplacé par le numéro de profil 1 a 2.

NOTE Le nom peut étre celui du profil, par exemple ADS-net/uZNETWORK-1000 ou ADS-net/NX.

Si le nom est une marque commerciale, I'autorisation du détenteur du nom commercial doit
étre exigée. Les normes de produits ne doivent comporter aucun aspect relatif a
I’évalyatiormrdeconformite(y compris tesdispositions de mmamagement detaquatité), que ce
soit 3| titre normatif ou informatif, autre que les dispositions applicables aux essais)|des
prodults (évaluation et examen).

3 Il convient de ne pas mentionner la date lorsque le numéro d’édition est utilisé.
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Annexe A
(normative)

Profil d’installation spécifique aux CP 20/1 (ADS-net/yZNETWORK-1000)

A.1 Domaine d’application du profil d’installation

Addition:

La prgsente annexe définit le profil d'installation du profil de communication CP 20/1
(ADSHnet/uyZNETWORK-1000). Le CP 20/1 est défini dans I'l|EC 61784-2.

A.2 | Références normatives

Additipn:

IEC 60603-7-2:2010, Connecteurs pour équipements électroniques — Partiel|7-2:
Spécitication particuliere pour les fiches et les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquences jusqu’a 100 MHz

IEC 60603-7-3:2010, Connecteurs pour équipements*’ électroniques — Partie|7-3:
Spécitication particuliere pour les fiches et les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquences jusqu’a 1Q0"MHz

IEC 60603-7-4:2010, Connecteurs pour équipements électroniques — Partie [7-4:
Spécirication particuliere pour les fiches et\les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquencesyusqu’a 250 MHz

IEC 60603-7-5:2010, Connecteurs _pour équipements électroniques - Partie [7-5:
Spécirication particuliere pour les\fiches et les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquences jusqu’a 250 MHz

IEC 60793-2-50:2015, Fibres optiques — Partie 2-50: Spécifications de produits -
Spécirication intermédiaire’pour les fibres unimodales de classe B

A.3 | Termes, définitions et abréviations utilisés pour les profils d’installatjon
A.3.1 Termes et définitions

A.3.2 Abréviations

A.3.3 Conventions pour les profils d’installation

Non applicable.
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A.4 Planification de I'installation

A.4.1

A411
A.4.1.2
A4.13
A41.4

Généralités
Objectif
Cablage dans les locaux industriels
Processus de planification

Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A41f

A.4.2
A.4.2(1
A.4.211.1
A.4.211.2
A.4.211.3

Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I’ISO/IEC 11801-3

Exigences de planification
Sécurité
Généralités
Sécurité électrique

Sécurité fonctionnelle

Non applicable.

A.4.21.4

Sécurité intrinséque (Intrinsic safety)

Non applicable.

A.4.211.5
A.4.22
A.4.283
A.4.23.1
A.4.213.2
A.4.24

A.4.3

Sécurité des systémes de communication a fibres optiques
Sécurité
Considérations liées a I’environnement et CEM
Méthodologie de description
Utilisation de I’environnement décrit pour générer une nomenclature

Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
IF1ISO/IEC 11801-3

Capacités de réseau

A.4.31
A.4.31.1

A.4.3.1.2

La topologie du réseau
Description commune

Topologies physiques de base pour les réseaux passifs

Non applicable.

A.4.3.1.3
Addition:

Topologies physiques de base pour les réseaux actifs

La topologie en anneau doit étre utilisée pour les réseaux actifs CP 20/1.
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A.4.31.4 Combinaison des topologies de base
A.4.3.1.5 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.4.3.1.6 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

A.4.3.2 Caractéristiques de réseau

A.4.3.21 Généralités

A.4.3[2.2 Caractéristiques du réseau pour un cablage a paires symétriques norl
Ethernet

Non applicable.

A.4.3[2.3 Caractéristiques de réseau pour le cidblage symétrique basé sur
Ethernet

Rempfjacement:

Le Tableau A.1 fournit des valeurs fondées sur le modélekdonné dans I'|EC 61918:2018,
Tablegu 2.

Tableau A.1 — Caractéristiques du. réseau pour un cablage
a paires symétriques basé sur Ethernet

Caractéristiques CP 20/1
Débits binaires pris en chargey(Mbit/s) 10, 100 et 1 000
Longueur de canal prise_encharge 100
(m)®
Nombre de connexions dans le canal 6
(max.) 2P
aLongueur du‘cardon de brassage (m) 100
Classe\de canal selon D

I'ISOJ/IEC 11801-3 (min.)P

Catégorie de cable selon 5

'ISO/IEC 11801-3 (min.) ©

Catégorie de matériel de connexion 5

selon I'lSO/IEC 11801-3 (min.)

Types de cables En fonction des besoins de
I’application

2  Voiren 4.4.3.2.

Pour les besoins du présent tableau, les définitions relatives au canal
données dans I'ISO/IEC 11801-3 sont applicables.

¢ Pour des informations supplémentaires, voir la série IEC 61156.
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A.4.3.

Remp

Le Tableau A.2 fournit des valeurs fondées sur le modéle donné dans I'lEC 61918:2018,

2.4

lacement:

Tableau 3.

- 57 —

Caractéristiques du réseau pour un cablage a fibres optiques

Tableau A.2 — Caractéristiques de réseau pour le cablage a fibres optiques

CP 20/1

Tvbe de fibre opticue
P e |

Description
10

Fibre silice unimodale Largeur de bande (MHz) ou 081.
équivalent a A (nm) 1310 et 1 550
Longueur minimale (m) 0
Longueur maximale?® (m) 40 000

Affaiblissement d’insertion
maximal de canal/bilan de
puissance optique (dB)

Conformément a 'lSO/IEC 11801

Matériel de connexion Voir A.4.4.2.5.
Fibre silice Largeur de bande (MHz x km) ou OoM2.
multimodale équivalent a A (nm)
850
Longueur minimale (m) 0
Longueur maximale?® (m) 550

Affaiblissement d’insertion
maximal de canal/bilan de
puissance optique (dB)

Conformément a I'lSO/IEC 11801

Matériel de connexion

Voir A.4.4.2.5.

P Cette valeur est réduite par les connexions, épissures et courbures conformément a la formulg
(1)en 4.4.3.4.1 de I'lEC 61918:2018.

A.4.3)2.5 Caractéristiques de réseau spécifiques

Non applicable.

A.4.3[2.6 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

A.4.4 Choix et utilisation des composants de cablage

A.4.41 Choix des cébles

A4.411 Description commune

A.4.41.2 Céables en cuivre

Remplacement:

Le Tableau A.3 fournit des valeurs fondées sur le modele donné dans I'|EC 61918:2018,
Tableau 4.
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Tableau A.3 — Informations applicables aux cables en cuivre: cables fixes

Caractéristiques

CP 20/1

Impédance nominale de cable
(tolérance)

100Q+15Q

DCR de conducteurs

< 9,38 Q/100 m

DCR de blindage

Non défini

Nombre de conducteurs

8

Blindage

Blindé/non blindé

Code de couleur pour le

WH/OG, OG, WH/GN, BU, WH/BU, GN,

Remp

conducteur

WH/BN, BN

Couleur de gaine extérieure
exigée

Aucune exigence

Types de cables

Aucune exigence

Matériau d’armature

Aucune exigence

Résistance aux environnements
séveres (par exemple UV,
résistance a I'huile, LSOH)

Aucune exigence

Caractéristiques agence

Aucune exigence

acement:

Le Tapleau A.4 fournit des valeurs fondées sur le.modele donné dans I'|EC 61918:2018,

Tableau 5.
Tableau A.4 — Informations applicables aux cables en cuivre: cordons
Caractéristiques CP 20/1
Impédance nominale de‘cable 1000Q+15Q
(tolérance)
DCR de conducteurs <9,38 Q/100 m
DCR de blindage Non défini
Nombre deseonducteurs 8
Length <100 m
Blindage Blindé/non blindé
Code de couleur pour le WH/OG, OG, WH/GN, BU, WH/BU, GN,
conducteur WH/BN, BN
Couleur de gaine extérieure Aucune exigence
exigée
Matériau d’armature Aucune exigence
Résistance aux environnements Aucune exigence
séveres (par exemple UV,
résistance a I’huile, LSOH)
Caractéristiques agence Aucune exigence
A.4.41.3 Cables pour une installation sans fil

Non applicable.

A4.41.4

Cables a fibres optiques

Remplacement:
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Le Tableau A.5 fournit des valeurs fondées sur le modele donné dans I'lEC 61918:2018,

Tableau 6.

Tableau A.5 — Informations applicables aux cables a fibres optiques

Caractéristiques

Silice monomode
9..10/125 pm

Silice multimode
50/125 pm

Silice
multimode
62,5/125 pm

Saut d’indice
POF
900/1 000 um

Silice a gaine
rigide avec saut
d’indice
200/230 pm

Standard

IEC 60793-2—50
Type B1

IEC 60793-2—10
Type Ala

Affaiblissement au km

(650 nm

Affaiblis§ement au km

(820 nm

Affaiblis§ement au km

(1 310 nth)

<0,5dB

<1,5dB

Nombre {le fibres

optiques

1o0u?2

Couleur ¢le gaine
extérieurp exigée

Matériau|d’armature

Résistanfe aux
environngments

séveres
UV, résig
LSOH)

par exemple

tance a I'huile,

Jarretiér¢ (rupture)

(O/N)

oui

oui

a

En fonction de I'application.

A.4.411.5
A.4.411.6

Non applicable.

Exigences spécifiques pour les CP

Cables a fibres optiques et symétriques a usage déterminé

A.4.411.7 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
'ISOHEC 11801-3

A.4.4)2 Choix du matériel de connexion

A.4.402.1 Description commune

A.4.4.772 Materiel de connexion pour les CP a cablage symetrique baseées sur
Ethernet

Remplacement:

Le Tableau A.6 fournit des valeurs fondées sur le modéle donné dans I'|EC 61918:2018,

Tableau 7.
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Tableau A.6 — Connecteurs pour les CP de cablage
a paires symétriques basés sur Ethernet

IEC 60603-7-x2 IEC 61076-3-106 P IEC 61076-3-117 ® IEC 61076-2-101
(blindé) (non blindé) | Variante | Variante Variante 14: M12-4 avec
1: 6: codage D
CP 20/1 oui oui N° N° N° N°

28 Pour la série IEC 60603-7-x, le choix du connecteur est fondé sur les exigences de performance du

canal.
b

Boitiers de protection des connecteurs.

A.4.4(2.3 Matériel de connexion pour les CP de cablage cuivre non Ethernet

Non applicable.

A.4.4)2.4 Matériel de connexion des installations sans fil

Non applicable.

A.4.4)2.5 Matériel de connexion de cablage a fibres optiques

Rempfacement:

Le Tableau A.7 fournit des valeurs fondées sur le fnodéle donné dans I'|EC 61918:2018,
Tablegu 9.

Tableau A.7 — Matériel de connexion des fibres optiques

IEC 61754-2 IEC 61754-4 IEC61754-24 IEC 61754-20 IEC 61754-22 Autgres
BFOC/2,5 SC SC-RJ LC F-SMA
CP 20/1 N° N° N° oui N° N°

NOTE |Les interfaces mécaniques~de\connecteurs a fibres optiques sont définies dans la série de|normes
IEC 61754; les spécifications de performances des connecteurs a fibres optiques montés sur des types de fibres
spécifigies sont normalisées dans la série de normes IEC 61753.

Rempfacement:

Le Tapleau A8 \fournit des valeurs fondées sur le modele donné dans I'|EC 61918:2018,
Tablegu 10:

Tableau A.8 — Rapport entre le FOC et les types de fibres (CP 20/1)

Type de fibre
Silice Silice Silice Saut d’indice | Silice a gaine Autres
monomode multimode multimode POF rigide avec saut
9..10/125 pm 50/125 pm 62,5/125 ym | 900/1 000 pm d’indice
200/230 pm

BFOC/2,5 N° N° N° N° N° N°
SC N° N° N° N° N° N°
SC-RJ N° N° N° N° N° N°
LC oui oui N° N° N° N°
F-SMA N° N° N° N° N° N°
Autres N° N° N° N° N° N°
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A.4.4.2.6 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.4.4.2.7 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

A.4.43 Connexions dans le cadre d’une liaison par canal/permanente

A.4.4.31 Description commune

A.4.4.3.2 Connexions et épissures de cablage a paires symétriques pour CP
basés sur Ethernet

A.4.43.21 Description commune

A.4.413.2.2 Distance minimale entre les connexions

A.4.43.2.3 Epissures de ciablage a paires symétriques

A.4.43.2.4 Connexions de cloisons de cablage a paires symétriques

A.4.4(3.2.5 Coupleur J-J (adaptateur JJ) de cablage a paires symétriques

A.4.43.3 Connexions et épissures de cables en cuivie pour les CP non Ethernet

Non applicable.

A.4.4,

A.4.4,
A.4.4,
A.4.4,
A.4.4,
A.4.4,

Non applicable.

A.4.4,

3.4 Connexions et épissures de cablage a fibres optiques pour les CP basés
sur Ethernet

3.4.1 Description commune

3.4.2 Epissures a fibres optiques

3.4.3 Connexions de cloison a fibres optiques

3.4.4 Coupleurs J=J\(ou adaptateurs) a fibres optiques

3.5 Connexions.et épissures de cablage a fibres optiques pour les CP non

Ethernet

A.4.4,

Non a

A.4.4,
A.4.4.
A.4.4.

Non a

A.4.4.

3.6 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

I T C

pplicable.

5 Positionnement et connexion des dispositifs

51 Description commune

5.2 Exigences spécifiques pour les CP

pplicable.

5.3 Exigences particuliéres pour I’ installation sans fil

Non applicable.
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A.4.454 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

A.4.4.6 Codage et étiquetage
A.4.4.61 Description commune
A.4.4.6.2 Exigences supplémentaires pour les CP

Non applicable.

A.4.4.6.3 Exigences spécifiques pour les CP

Non aLpIicabIe.

A.4.4/6.4 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

A.4.4)7 Mise a la terre et équipotentialité du matériel et des dispositifs et cablage

blindé
A4.4f71 Description commune
Ad4.4j711 Exigences fondamentales

A.4.4[7.1.2 Taches du planificateur

A.4.4[7.1.3 Méthodes de contréle des différences de potentiel dans le systéme|de
mise a la terre

A.4.4]7.1.4 Sélection des systémes de mise a la terre et d’équipotentialité

A.4.4)7.2 Equipotentialité et mise a;la'terre des enveloppes et chemins

A.4.4f7.21 Dimension et longueur des conducteurs d’égalisation et de mise a Ja
terre

A.4.4)7.2.2 Liaison équipotentielle et dimensions

A.4.4)7.2.3 Préparation de surface et méthodes

A.4.4]7.2.4 Liaison équipotentielle et mise a la terre

A.4.4]7.3 Méthodes de mise a la terre

A.4.4)7.3.1 Equipotentialité

A.4.4[7.3.2 Etoile

A.4.4.7.3.3 Mise a la terre du matériel (dispositifs)
A.4.4.7.3.4 Barres a bus en cuivre

A.4.4.7.4 Mise a la terre du blindage

A.4.4.7.41 Absence de mise a la terre ou RC paralléle
A.4.4.7.4.2 Direct

A.4.4.7.43 Dérivées de circuit RC paralléle et direct
A.4.4.7.5 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.
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A.4.4.7.6

A.4.4.8

A.4.4.81

A.4.4.8.2

Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

Entreposage et transport des cables
Description commune

Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.4.4.8.3 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
FISONEC 11801-3

A.4.409 Cheminement de céables

A.4.491 Description commune

A.4.409.2 Acheminement des cables des assemblages

A.4.49.3 Exigences relatives a ’'acheminement des cébles a)l’intérieur des
enveloppes

A.4.49.4 Acheminement des cables a I'intérieur des batiments

A.4.49.5 Acheminement des cables a I’extérieur des-batiments et entre les
batiments

A.4.49.6 Installation de cables de communication redondants

A.4.4[10 Séparation des circuits

A.4.4[11 Protection mécanique des composants de cablage

A.4.411.1 Description commune

A.4.4111.2 Exigences spécifigques pour les CP

Non applicable.

A.4.411.3 Exigences'spécifiques pour le cdblage générique conformément a
I'ISO/IEC™11801-3

A.4.4[12 Installation dans des zones particuliéres

A.4.4112.1 Description commune

A.4.4 [12:2 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.4.4.

A.4.5

A.4.5.
A.4.5.
A.4.5.
A.4.5.

12.3

Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

Documentation relative a la planification de céablage

1
2
3
4

Description commune
Documentation de planification du cablage pour les CP
Documentation de certification de réseau

Documentation de planification pour le cablage relative au cablage
générique conformément a I'lSO/IEC 11801-3
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A.4.6 Vérification de la spécification de planification de cablage
A.5 Mise en ceuvre de l’'installation

A.5.1 Exigences générales
A.5.1.1 Description commune

A.5.1.2 Installation des CP

A5.1.3 Installation du céblage générique dans des locaux industriels
A.5.2 Installation des cables
A.5.211 Exigences générales relatives aux types de céblage

A.5.2(1.1 Stockage et installation

A.5.211.2 Protection des cables de communication contre les éventuels
dommages mécaniques

Rempfacement:

Le Tapleau A.9 fournit des valeurs fondées sur le modéle&donné dans I'|EC 61918:2018,
Tablegu 18.

Tableau A.9 — Paramétres pour des cibles a paires symétriques

Caractéristiques Valeur

a

Rayon minimal de courbure,”une seule
courbure (mm)

Rayon de courburejplusieurs courbures (mm)

Effort Efforts de traction (N)
mécanique

Efforts de traction continue (N)

Forces laterales maximales (N/cm)

Plage'de températures au cours de
Finstallation (°C)

a

Selon le type de cable; voir la fiche technique du fabricant.

Rempfacement:

Le Tapleau A.10 fournit des valeurs fondées sur le modéle donné dans I'lEC 61918:2018,
Tableau 19
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Tableau A.10 — Parameétres pour des cables en fibre de silice

Caractéristiques Valeur

Effort Efforts de traction (N)

Rayon minimal de courbure, une seule 50 (pendant I'installation)

courbure (mm
( ) 30 (apres l'installation)

Rayon de courbure, plusieurs courbures(mm) Spécifié par le fournisseur

a

mécanique a

Efforts de traction continue (N)

. . a
Forces latérales maximales (N/cm)

Pragedetemperaturesau cours de Specifiepartefourmisseur
I'installation (°C)

Selon le type de cable; voir la fiche technique du fabricant.

A.5.211.3 Prévention de formation de boucles

A.5.211.4 Torsion

A5.2[1.5 Résistance a la traction (des cébles installés)

A.5.2/1.6 Rayon de courbure

A.5.21.7 Force de traction

A.5.211.8 Ajustement du réducteur de tension

A.5.21.9 Installation des cables dans I’armoire et les enveloppes

A.5.2/1.10 Installation sur des parties mobiles

A.5.21.11 Ecrasement de cables

A.5.2)1.12 Installation des céables de flexion continue

A.5.2(1.13 Instructions supplémentaires pour ’'installation des cables a fibres
optiques

A.5.2/1.13.1 Utiliser\des outils de tirage de cable

A.5.211.13.2 Avertissements relatifs a la manipulation des cables a fibres optiques

A.5.2/1.13.3 Propreté des fiches

A.5.2(1.13.4 Changement d’atténuation sous charge

A.5.2. 171375 Refaxation des contraintes

A.5.2.1.13.6 Robustesse CEM

A.5.2.1.13.7 Résistance a la compression

A.5.2.2 Installation et cheminement

A.5.2.21 Description commune

A.5.2.2.2 Séparation des circuits

A.5.2.3 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.
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A.5.2.4 Exigences particuliéres pour I’ installation sans fil

Non applicable.

A.5.2.5 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I’ISO/IEC 11801-3

A.5.3 Installation des connecteurs
A.5.3.1 Description commune

A.5.3.2 Connecteurs blindés

A.5.33 Connecteurs non blindés
A.5.3/4 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.5.35 Exigences particuliéres pour I’ installation sans fil

Non applicable.

A.5.36 Exigences spécifiques pour le cablage générigue conformément a
I’ISO/IEC 11801-3

A.5.4 Installation des terminaisons

Non applicable.

A.5.5 Installation des dispositifs
A.5.511 Description commune
A.5.5[2 Exigences spécifiquesipour les CP

Non applicable.

A.5.6 Codage et étiquetage
A.5.6.1 Description commune
A.5.6[2 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicabte.

A.5.7
blindé
A.5.71 Description commune
A.5.7.2 Equipotentialité et mise a la terre des enveloppes et chemins
A.5.7.21 Dimension et longueur des conducteurs d’égalisation et de mise a la
terre
A.5.7.2.2 Liaison équipotentielle et dimensions
A.5.7.2.3 Préparation de surface et méthodes
A.5.7.3 Méthodes de mise a la terre

A.5.7.3.1 Equipotentialité
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A.5.7.3.2 Etoile

A.5.7.3.3 Mise a la terre du matériel (dispositifs)
A.5.7.3.3.1 Absence de mise a la terre ou RC paralléle
A.5.7.3.3.2 Direct

A.5.7.3.3.3 Installation des barres de bus en cuivre
A.5.7.4 Méthodes de mise a la terre du blindage

A.5.7.4.1 Généralités

A.5.7/4.2 RC paralléle

A.5.74.3 Direct

A.5.74.4 Dérivées de circuit RC paralléle et direct
A.5.7/5 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.5.76 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I’ISO/IEC 11801-3

A.5.8 Documentation du cidblage comme exécute
A.6 | Vérification et essai de réception de‘linstallation

A.6.1 Généralités

A.6.2 Vérification de I'installation
A.6.2.1 Généralités

A.6.22 Vérification selon la documentation relative a la planification de cablagp
A.6.213 Vérificationsde' la mise a la terre et de la liaison équipotentielle
A.6.2]3.1 Généralités

A.6.2[3.2 Exigences particuliéres relatives a la mise a la terre et a
I’équipotentialité

Non ar)plicable.

A.6.2.4 Vérification de la mise a la terre du blindage

A.6.2.5 Vérification du systéme de cablage

A.6.2.5.1 Vérification de I’acheminement des cébles

A.6.2.5.2 Vérification de la protection du cable et réducteur de traction approprié
A.6.2.6 Vérification du choix des cables

A.6.2.6.1 Description commune

A.6.2.6.2 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.
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A.6.2.6.3 Exigences particuliéres pour I’ installation sans fil

Non applicable.

A.6.2.7 Vérification des connecteurs
A.6.2.71 Description commune
A.6.2.7.2 Exigences spécifiques pour les CP

Non applicable.

A.6.2)7.3 Exigences particuliéres pour I’ installation sans fil

Non applicable.

A.6.2,)8 Vérification des connexions
A.6.2.8.1 Description commune
A.6.2)8.2 Nombre de connexions et de connecteurs

A.6.2/8.3 Mappage de cables
A.6.2, Vérification des terminaisons

Non applicable.

A.6.2[10 Vérification du codage et de I’étiquetage
A.6.2/10.1 Description commune
A.6.2[10.2 Exigences spécifiques de vérification du codage et de I’étiquetage

Non applicable.

A.6.2/11 Rapport de vérification

A.6.3 Essai de réception de I’installation

A.6.3.1 Généralités

A.6.3[2 Essai.de réception du cablage basé sur Ethernet

A.6.3{2.1 Validation du cablage symétrique de CP basés sur Ethernet

A.6.3.2:1A1 Description commune
A.6.3.2.1.2 Parameétres d’essai de qualité de transmission
A.6.3.2.1.3 Exigences spécifiques concernant les CP basés sur Ethernet

Non applicable.

A.6.3.2.2 Validation du cablage a fibres optiques pour les CP basés sur Ethernet
A.6.3.2.2.1 Description commune
A.6.3.2.2.2 Exigences spécifiques concernant les CP de cablage a fibres optiques

Non applicable.
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A.6.3.2.3 Exigences spécifiques pour le cablage générique conformément a
I'ISO/IEC 11801-3

A.6.3.3 Essai de réception du cablage non Ethernet

Non applicable.

A.6.3.4 Exigences particuliéres pour I’ installation sans fil

Non applicable.

A.6.3.5_ Rapport d’essai de réception

A.7 | Administration de I’'installation

Le pafagraphe 7.8 ne s’applique pas.

A.8 | Maintenance et dépannage de I'installation

Le paragraphe 8.4 ne s’applique pas.
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Annexe B
(normative)

Profil d’installation spécifique aux CP 20/2 (ADS-net/NX)

B.1 Domaine d’application du profil d’installation

Addition:

La prgsente annexe définit le profil d'installation du profil de communication CP 20/2
(ADS+net/NX). Le CP 20/2 est défini dans I'lEC 61784-2.

B.2 | Références normatives

Additipn:

IEC 60603-7-2:2010, Connecteurs pour équipements électroniques — Partiel|7-2:
Spécitication particuliere pour les fiches et les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquences jusqu’a 100 MHz

IEC 60603-7-3:2010, Connecteurs pour équipements*’ électroniques — Partie|7-3:
Spécification particuliere pour les fiches et les embases blindées a 8 voies pouf la
transmission de données a des fréquences jusqu’a 1Q0"MHz

IEC 60603-7-4:2010, Connecteurs pour équipements électroniques — Partie [7-4:
Spécirication particuliere pour les fiches et\les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquencesyusqu’a 250 MHz

IEC 60603-7-5:2010, Connecteurs _pour équipements électroniques - Partie [7-5:
Spécirication particuliere pour les\fiches et les embases blindées a 8 voies pouy la
transmission de données a des fréquences jusqu’a 250 MHz

IEC 60793-2-50:2015, Fibres optiques — Partie 2-50: Spécifications de produits -
Spécification intermédiaire'pour les fibres unimodales de classe B

B.3 | Termes, définitions et abréviations utilisés pour les profils d’installatjon
B.3.1 Terms and definitions

B.3.2 Abréviations

B.3.3 Conventions pour les profils d’installation

Non applicable.
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